

Отчет
по реализации государственной национальной политики
(состояние национальной политики и межнациональных отношений
в Пригородном районе)

В реализации государственной национальной политики особая роль отводится органам местного самоуправления, которые призваны непосредственно выражать интересы жителей и способствовать более гибкому учёту их национально-культурных запросов.

Численность населения Пригородного района составляет около 103 тысяч человек.

В районе проживают представители более 25 национальностей, при этом осетины составляют 68,7% от общей численности населения, ингуши – 21,3%, русские – 8,3%, 1,7% - другие национальности.

Исходя из этого, администрация района выстраивает свою работу по реализации национальной политики.

Реализация государственной национальной политики осуществляется администрацией района и администрациями сельских поселений в тесном сотрудничестве и взаимодействии всех структурных подразделений.

Также администрация района проводит работу с органами местного самоуправления сельских поселений направленную на сохранение национальной культуры как гармоничной целостности, осуществляет культурное сотрудничество на основе признания права культуры каждого народа и этноса на самобытность и целостность.

В районе реализуются утвержденные постановлением главы АМС МО Пригородный район:

- «План мероприятий по реализации в Пригородном районе Республики Северная Осетия – Алания Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года»;

- «План мероприятий по реализации Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года на территории Пригородного района».

На территории муниципального образования созданы условия для получения образования всех граждан, не зависимо от их национальности, вероисповедания и места проживания.

Администрация района совместно с администрациями сельских поселений направляет усилия на формирование системы образования и воспитания как социального института культурной преемственности, содействует воспитанию у граждан интереса, любви и уважения к культурному наследию своего народа, к культуре других народов.

Так, за отчетный период проведены мероприятия, приуроченные к памятным датам в истории народов России, в том числе: Дню защитника Отечества, Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г. г., Дню России, Дню памяти и скорби, Дню памяти воинов-интернационалистов, Дню государственного флага РФ, Дню народного единства, Дню Конституции РФ.

В целях улучшения межнациональных отношений во всех образовательных учреждениях района проводятся месячники по противодействию экстремистским проявлениям, воспитанию толерантности, культуры и мира, где используются различные формы проведения культурных и спортивно-массовых мероприятий, в том числе классные часы, круглые столы, а также празднование государственных и религиозных праздников:

- «круглый стол» на тему: «Обеспечение межнационального согласия и улучшение патриотического воспитания подрастающего поколения, как факторы стабильного развития Пригородного района РСО –Алания» организованный администрацией района, Международным общественным движением «Высший Совет Осетин» при поддержке Министерства РСО – Алания по вопросам национальной политике;

- «круглый стол» на тему: «Профилактика экстремистских проявлений в образовательных учреждениях района» организованный отделом по работе с населением администрации района совместно с региональной общественной организацией «Правовой центр право на защиту» при

поддержке Министерства РСО – Алания по вопросам национальной политике;

- «круглый стол» в здании ДК с. Камбилеевское на тему: «Молодежь Пригородного района против террора и за укрепление межнационального мира и согласия» организованный администрацией района совместно с Региональной общественной организацией «Правовой цент право на защиту» при поддержке Министерства РСО – Алания по вопросам национальной политике;

- «круглый стол» в здании ДК с. Донгарон на тему: «Укрепление межнациональных отношений» организованный администрацией района и Международной общественной организацией «Высший Совет Осетин - Иры Стыр Ныхас»;

- «круглый стол» в Доме детского творчества на тему: «Нам по пути» организованный администрацией района при поддержке Министерства РСО – Алания по вопросам национальной политике;

- классные часы - «Терроризм и его проявления», «Ответственность за участие в экстремистской деятельности», «Национальность без границ», «20 шагов к толерантности», «Черты толерантной личности», «Веротерпимость к религиям народов России», «Россия своего народа», «Насилие и дискриминация в современном мире», «Государство, Нация, Национализм», «Легко ли быть толерантным?» и т.д;

- беседы: «Мир на планете глазами детей», «Радуга жизни», «Я – гражданин России»;

- игры, викторины: «Ты да я, да мы с тобой», «Игра добрых дел», «Дорогой добра»;

- деловые игры: «Страна, где мы живем, «Мой дом – моя семья», «Мир – наш общий дом», «Культура и быт народов России», «Дружат люди всей Земли», «Будьте милосердны», «Толерантность и её роль в жизни»;

- книжные выставки: «С детства дружбой дорожи», «Всему начало – любовь...»;

- конкурсные программы: «Мой толерантный мир», «Мы вместе!», «Дерево толерантности».

Во всех классах школ района в День солидарности в борьбе с терроризмом 3 сентября проводятся классные часы на тему: «Эхо Бесланской печали», «Терроризм – угроза обществу», «Вечная память». Ребята выпускают в небо белые воздушные шары, как символ чистоты детской души, произнося при этом слова: «Мы помним и скорбим о каждой погасшей в сентябре 2004 года жизни».

Были организованы совместные экскурсии учащихся школ сельских поселений с совместным проживанием осетинской и ингушской национальностей по местам боевой славы с посещением мемориала «Барбашово поле», Национального музея республики.

Активное участие в проведении месячников принимают также учреждения дополнительного образования: Дом детского творчества, детская художественная школа, детская музыкальная школа.

Ими были проведены такие мероприятия как: «Мелодии и культура различных народностей», «Давайте жить дружно», «Моя национальная культура», конкурс детского рисунка на асфальте «Мир глазами детей!» и «Я рисую мир», «Мы живем в дружной семье», «Пусть всегда будет солнце», «Едины на все времена» - посвященные Дню народного единства.

Также проведены мероприятия:

- торжественное вручение паспортов «Гражданин России»;
- вечер встречи трех поколений «Истоки интернациональной дружбы».

В доме культуры Черменского сельского поселения был проведен фестиваль «Чермен собирает друзей», где приняли участие и творческие коллективы из Республики Ингушетия.

В соответствии с полномочиями органов местного самоуправления в сфере межнациональных отношений основной задачей являются, разработка и осуществление мер, направленных на профилактику межнациональных и межконфессиональных конфликтов, укрепление межнационального и межконфессионального согласия.

В целях сохранения межконфессионального согласия в обществе, при администрации района действует Общественный совет по межнациональным вопросам. В состав совета вошли представители общественных и религиозных организаций.

Вопросы стабилизации межнациональных отношений, профилактика экстремизма, сохранения взаимопонимания между представителями различных конфессий решаются с участием Министерства Республики Северная Осетия – Алания по национальной политике и внешним связям. Работа ведется в тесном контакте с руководителями религиозных и общественных организаций «Стыр Ныхас» и национально-культурного общества «Даймохк».

Работа по реализации национальной политики строится также во взаимодействии с органами внутренних дел.

В рамках предупреждения экстремистских проявлений администрацией района совместно с ОМВД и прокуратурой района периодически проводятся встречи с лидерами политических партий и с представителями религиозных конфессий. Проводится индивидуальная разъяснительная работа и профилактическая работа с гражданами, руководителями и членами политических партий и общественных организаций, молодежью, склонной к агрессии в отношении лиц других национальностей, а также совершению правонарушений, о недопущении их участия в деятельности организаций экстремистской направленности. Настоятели православных храмов, имамы мечетей приглашаются на все мероприятия, проводимые в учреждениях культуры и образования. Во всех сельских поселениях с совместным проживанием осетинской и ингушской национальностей созданы контактные группы, которые проводят мероприятия по сохранению добрососедских отношений, с их помощью активизировалась работа и с однофамильцами.

Разнородность современного конфессионального пространства района в переплетении с многообразием этнического состава населения составляет

наше культурное богатство. Поэтому обязательным в работе является контакт с религиозными организациями.

Во всех населенных пунктах района отмечаются позитивные сдвиги в религиозной сфере. Активизировалась связь представителей религиозных конфессий с администрацией района. Руководители религиозных организаций проводят разъяснительную работу среди населения по предупреждению возникновения конфликтных ситуаций на межнациональной и межрелигиозной почве; ведут совместную работу в сфере духовно-нравственного воспитания молодёжи и пропаганды толерантных отношений среди жителей; участвуют в проведении мероприятий, посвященных религиозным праздникам. Организовываются встречи с верующей молодежью по соблюдению распространения идеологии радикального ислама, поддержания мира и согласия в районе и республике.

В тесном контакте с администрацией района осуществляют свою деятельность религиозные организации:

- Церковь Святой Троицы в с. Ногир, Церковь Казанской Иконы Божией Матери в с. Тарское, Церковь Рождества Христова в с. Кобан, Церковь преподобного Романа Сладкопевца в с. Сунжа, Церковь Александра Невского в с. Архонская;

- «Духовные общины мусульман» в сельских поселениях Майское, Тарское, Куртат, Дачное, Донгарон, Чермен.

Социально ориентированные некоммерческие организации Пригородного района:

- Международная общественная организация «Высший Совет Осетин-Иры Стыр Ныхас». Председатель- Дзуцев Валерий Арсеньевич.

- Общественная организация «Совет женщин». Председатель- Кисиева Людмила Борисовна.

- Всероссийское общество слепых (ВОС) МО Пригородный район. Председатель - Алборов Иван Ясонович.

- Совет Ветеранов Пригородного района. Председатель – Хубулов Абисалом Владимирович.

- Пригородное районное казачье общество Аланского Республиканского окружного казачьего общества ТВКО. Председатель – Джусоев Наир Петрович.

Анализ взаимодействия органом местного самоуправления и религиозных объединений показывает, что стали традиционными совместное празднование значимых исторических событий, работа с молодёжью по подготовке и службе в рядах вооружённых сил, к браку, воспитанию детей.

В поддержке межнационального и межконфессионального согласия в Пригородном районе огромную роль играют средства массовой информации. В план публикаций газеты «Фидиуаг» внесены пункты: борьба с терроризмом, экстремизмом, толерантность, межнациональные и межэтнические отношения. Статьи журналистов газеты «Фидиуаг» на вышеперечисленные темы публикуются раз в месяц. Журналисты стараются привлекать читателей, особенно молодежь, представителей общественных и религиозных организаций к участию в обмене мнениями по публикациям в вопросах межэтнических и межконфессиональных отношений.

Сотрудники районной газеты «Фидиуаг» и сотрудники администрации сельских поселений района прошли курсы длительного обучения в рамках образовательного проекта «Реализация государственной национальной политики в субъектах Российской Федерации».

В целях выявления, поощрения и распространения применения примеров лучшей практики деятельности органов местного самоуправления по организации муниципального управления и решению вопросов местного значения муниципальных образований Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 августа 2016 года № 815 утверждено Положение О всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика», с 2021 года координатором которой является Минэкономразвития России.

По итогам конкурса в 2021 году Ногирское сельское поселение заняло 3 место во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного

самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах».

В 2022 году победителями регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» стали:

- Камбилеевское сельское поселение, 2 место в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства»;

- Архонское сельское поселение, 2 место в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия в сфере национальной политики на муниципальном уровне».